

ΚΥΡΙΑΚΗ Ζ΄ ΤΟΥ ΛΟΥΚΑ

1) ΤΑ ΓΝΩΡΙΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΛΗΘΟΥΣ ΠΙΣΤΕΩΣ Αγίου Νεκταρίου Επισκόπου Πενταπόλεως



2) ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ: Ο ΠΟΛΥΠΑΘΟΣ ΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΟΣ ΕΠΙΣΚΟΠΟΣ (απόσπ.) Λάμπρου Κ. Σκόντζου, Θεολόγου – Καθηγητού



Κ Υ Ρ Ι Α Κ Η 9 Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ 2014

- ✿ Όνησιφόρου μάρτυρος (Γ' - 8 αϊ.), Μαρτώνης δσίας.
- ✿ Θεοκτίστης τῆς Λεσβίας (889), Νεκταρίου Πενταπόλεως τοῦ ἐν Αἰγίνῃ (1920).

ΤΑ ΓΝΩΡΙΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΛΗΘΟΥΣ ΠΙΣΤΕΩΣ

Αγίου Νεκταρίου Επισκόπου Πενταπόλεως

(19^{ος} - 20^{ος} αιώνας, 1 Οκτωβρίου 1846 Σηλυβρία Α. Θράκης – 8 Νοεμβρίου 1920 Αθήνα)



Γνωρίσματα της αληθινής πίστεως στο Χριστό είναι τα ακόλουθα:

α) Η αληθινή πίστη πληροφορεί μυστικώς αυτόν που πιστεύει για το θείο χαρακτήρα της πίστεώς του.

β) Κατευθύνει τα διαβήματά του στο δρόμο της αληθείας, τον καθοδηγεί μυστικώς και τον διδάσκει να ποιεί το θέλημα του Θεού, «τὸ ἀγαθὸν καὶ εὐάρεστον καὶ τέλειον».

γ) Οδηγεί στη μακαριότητα και διδάσκει ότι μέσα στην αγάπη που αισθανόμαστε για το Θεό και τον πλησίον, μπορούμε να βρούμε το πολυπόθητο αγαθό.

δ) Γεμίζει τον πιστό με παντοτινή ελπίδα που δεν ελαττώνεται, είναι καθαρή από κάθε πάθος και έχει μέσα της την πληρότητα της ευτυχίας.

ε) Γεμίζει την καρδιά του πιστού με θερμή αγάπη, που δε φανερώνεται με λόγια, είναι ανέκφραστη, μυστική, άπειρη, αγνή, αγία· αγάπη που ξεχειλίζει από την καρδιά, κατακλύζει και κατακυριεύει τα πάντα.

στ) Γεμίζει την καρδιά του πιστού με τους καρπούς του Αγίου Πνεύματος. Η χαρά, η ειρήνη, η μακροθυμία, η χρηστότητα, η αγαθοσύνη· αυτά είναι τα βραβεία που της δόθηκαν με τον αγιασμό της από το Πνεύμα το Άγιο.

ζ) Η πίστη παρέχει τα *χαρίσματα* του Αγίου Πνεύματος. Το
Κυριακή Ζ' του Λουκά

Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Γαλ. στ' 11 - 18)

Ἄδελφοί, ἴδετε πηλίκοις ὑμῖν γράμμασιν ἔγραψα τῇ ἐμῇ χειρὶ. Ὅσοι θέλουσιν εὐπροσωπῆσαι ἐν σαρκί, οὗτοι ἀναγκάζουσιν ὑμᾶς περιτέμνεσθαι, μόνον ἵνα μὴ τῷ σταυρῷ τοῦ Χριστοῦ διώκωνται. Οὐδὲ γὰρ οἱ περιτετμημένοι αὐτοὶ νόμον φυλάσσουσιν, ἀλλὰ θέλουσιν ὑμᾶς περιτέμνεσθαι, ἵνα ἐν τῇ ὑμετέρᾳ σαρκὶ καυχῆσωνται. Ἐμοὶ δὲ μὴ γένοιτο καυχᾶσθαι εἰ μὴ ἐν τῷ σταυρῷ τοῦ Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ, δι' οὗ ἐμοὶ κόσμος ἐσταύρωται κἀγὼ τῷ κόσμῳ. Ἐν γὰρ Χριστῷ Ἰησοῦ οὔτε περιτομὴ τι ἰσχύει οὔτε ἀκροβυστία, ἀλλὰ καινὴ κτίσις. Καὶ ὅσοι τῷ κανόνι τούτῳ στοιχήσουσιν, εἰρήνη ἐπ' αὐτοὺς καὶ ἔλεος, καὶ ἐπὶ τὸν Ἰσραὴλ τοῦ Θεοῦ. Τοῦ λοιποῦ κόπους μοι μηδεὶς παρεχέτω· ἐγὼ γὰρ τὰ στίγματα τοῦ Κυρίου Ἰησοῦ ἐν τῷ σώματί μου βαστάζω. Ἡ χάρις τοῦ Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ μετὰ τοῦ πνεύματος ὑμῶν, ἀδελφοί· ἀμήν.

Πνεῦμα το Ἅγιο φωτίζει, με την επιφοίτησή του, το νου του πιστού και δίνει σ' αυτόν σοφία, σύνεση, θέληση αγαθή, γνώση, αλήθεια και τον ἅγιο φόβο του Θεού.

✚) Αναπλάθει τον ἄνθρωπο που ἔχει διαφθαρεῖ ἀπὸ τις αμαρτίες και τον επαναφέρει στο πρώτο, αρχαῖο κάλλος.

✚) Τον αγιάζει, τον ευωδιάζει και τον οδηγεί στην τελειότητα.

ι) Ανοίγει διάπλατα τους οφθαλμούς της διανοίας του, για να βλέπει ὅσα δε βλέπονται, αποκαλύπτοντάς του τα μυστήρια.

ια) Του παρέχει ηθική δύναμη και ηθική ανδρεία στο να μην ολιγοψυχεί στα βάσανα της ζωής. Του δίνει ἀφθονη την ισχύ, το θάρρος, την καρτερία, τη μεγαλοφροσύνη, τη μεγαλοψυχία, την ελεημοσύνη και ὄλο το πλήθος των χριστιανικῶν ἀρετῶν.

ιβ) Παρέχει τη σωφροσύνη, την αγνότητα, την ακεραιότητα και το κάλλος της παρθενίας.

ιγ) Ανυψώνει τον πιστό πάνω ἀπὸ τους φυσικούς νόμους και του δίνει τη δύναμη να νικά την τάξη της φύσεως.

ιδ) Η ἀληθινή πίστη στο Χριστό, καθιστά τον πιστό εικόνα του Θεού και τον εξομοιώνει με Αὐτόν.


Αγίου Νεκταρίου Πενταπόλεως, *Τὰ γνωρίσματα τῆς ἀληθοῦς πίστεως*, 'Τὸ Γνωθὶ σαυτὸν'

Κυριακὴ Ζ' του Λουκά

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΡΙΚΟΠΗΣ

Ἀδελφοί, προσέξτε με πόσο μεγάλα γράμματα σάς γράφω τώρα με το ίδιο μου το χέρι. Ὅσοι θέλουν ν' αποκτήσουν καλή φήμη στους ανθρώπους, αυτοί σας υποχρεώνουν να περιτέμνεστε, με μόνο στόχο να μην καταδιώκονται από τους Ιουδαίους εξαιτίας του σταυρού του Χριστού. Ἄλλωστε ούτε κι αυτοί που επιμένουν στην περιτομή τηρούν τον νόμο. Ἀπλώς θέλουν να περιτέμνεστε εσείς, για να καυχηθούν ότι σας κατάφεραν να το κάνετε. Ὅσο για μένα, δεν θέλω ἄλλη αφορμή για καύχηση εκτός από τον σταυρό του Κυρίου μας Ἰησοῦ Χριστού, τον σταυρό που πάνω του ο κόσμος πέθανε για μένα κι ἐγώ για τον κόσμο. Για ὅσους ἀνήκουν στον Ἰησοῦ Χριστό δεν ἔχει καμιά σημασία οὔτε το να κάνεις περιτομή οὔτε το να μην κάνεις, ἀλλὰ ὅλοι εἶναι νέα δημιουργήματα του Θεοῦ. Ὅσοι ἀκολουθοῦν αὐτή την ἀρχή, θα ἔχουν την εἰρήνη και το ἔλεος του Θεοῦ μαζί τους, αὐτοί και ὅλος ο λαός του Θεοῦ. Στο ἐξῆς κανένας ἀς μὴ μου δημιουργεῖ προβλήματα. Ἀρκετὰ ἔχω πάθει για τον Ἰησοῦ, ὅπως δείχνουν τα σημάδια στο σῶμα μου. Ἡ χάρις του Κυρίου μας Ἰησοῦ Χριστοῦ εὐχομαι να εἶναι μαζί σας, ἀδελφοί μου. Ἀμήν. (ΕΚΔΟΓΑΙΟΝ)

ἍΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ: Ο ΠΟΛΥΠΑΘΟΣ ΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΟΣ ἘΠΙΣΚΟΠΟΣ (ἀπόσπ.)

Λάμπρου Κ. Σκόντζου, Θεολόγου - Καθηγητοῦ 

Γεννήθηκε το 1846 στη Σηλυβρία της Θράκης ἀπὸ πολυμελή και ευσεβή οικογένεια. Ονομαζόταν Ἀναστάσιος Κεφαλάς.

Σε ηλικία 13 ἐτῶν βρέθηκε στην Κων/πολη. Ἐργαζόταν σε συσκευαστήριο καπνοῦ. Ὁ εργοδότης του τον ξυλοκοπούσε. Ἀυτός ὑπόμεινε προσβολές. *Στις συσκευασίες του καπνοῦ φρόντιζε να βάζει χαρτάκια με ρητὰ ἀπὸ το Ἐυαγγέλιο. Ἐνας ἔμπορος τον λυπήθηκε, τον πήρε στο επιπλοποιεῖο του, και τέλειωσε το σχολεῖο.*

Σε ηλικία 20 ἐτῶν πήγε στη Χίο να εργαστεῖ ὡς δάσκαλος. Στα 1877 χειροτονήθηκε διάκονος και πήρε το ὄνομα Νεκτάριος. Τον ἴδιο χρόνο ἦρθε στην Ἀθήνα για συνέχιση των σπουδῶν του. Κατόπιν βρέθηκε στην Ἀλεξάνδρεια. Ὁ Πατριάρχης Σωφρόνιος τον ἔστειλε ξανά στην Ἀθήνα να φοιτήσῃ ἐν Ἱεροσολαίμῃσιν τοῦ Πανεπιστημίου Ἀθηνῶν. Το 1885 ἀναχώρησε ξανά για την Ἀλεξάνδρεια, ὅπου χειροτονήθηκε πρεσβύτερος και του ἀνατέθηκαν καθήκοντα πατριαρχικοῦ Γραμματέα και ιεροκέρυκα. Το 1889 ἐκλέχθηκε ἐπίσκοπος Πεντάπολεως Λιβύης.

Ἡ ἀνοδος και η δράση του Νεκταρίου θορύβησε τους ἄλλους ἐπισκόπους. *Διέδωσαν φρικτὰ συκοφαντῆς ἐναντίον του.* Παύτηκε ἀπὸ τα καθήκοντά του χωρὶς ἀπολογία. Συγχωρώντας τους

Κυριακή Ζ' του Λουκά

συκοφάντες του, αναχώρησε για την Αθήνα. Κατόρθωσε να διοριστεί ιεροκήρυκας στη Χαλκίδα. Το 1891 οι συκοφαντίες εναντίον του κατέρρευσαν.

Το 1894 διορίστηκε διευθυντής της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής στην Αθήνα. Υπηρέτησε στη σχολή ως το 1908. Παραιτήθηκε για λόγους υγείας και αποσύρθηκε στην Αίγινα, σε μοναστήρι.

Το 1920 εισήχθη στο Αρεταίειο νοσοκομείο Αθηνών. Διαγνώστηκε καρκίνος του προστάτη. Κοιμήθηκε, λίγες ημέρες μετά, στις 8 Νοεμβρίου.

Άπειρα θαύματα άρχισαν να επιτελούνται και συνεχίζονται στο όνομά Του.

Ο πολύπαθος άγιος Νεκτάριος, διακρίνεται και ως ένας από τους μεγαλύτερους εκκλησιαστικούς συγγραφείς των νεώτερων χρόνων. Τα έργα του αποπνέουν άρωμα Ορθοδοξίας και αιδιότητος.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΙΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Τρίτη 11 Νοεμβρίου 2014, Άγιος Νικόλαος Μαρκοπούλου 7:00π.μ.
Τετάρτη 12 Νοεμβρίου 2014, Άγιος Νεκτάριος Μαρκοπούλου 7:00π.μ.
Πέμπτη 13 Νοεμβρίου 2014, Άγιος Νικόλαος Μαρκοπούλου 7:00π.μ.
Παρασκευή 14 Νοεμβρίου 2014, Άγιος Νικόλαος Μαρκοπούλου 7:00π.μ.
Σάββατο 15 Νοεμβρίου 2014, Άγιος Νικόλαος Μαρκοπούλου 7:00π.μ.

2) ΙΕΡΟ ΞΥΧΕΛΑΙΟ - ΟΜΙΛΙΑ

Την Τετάρτη 12 Νοεμβρίου 2014, 5:00 μ.μ. *Ιερό Ξυχέλαιο* στο Ναό μας. Αμέσως μετά θα αρχίσει *# ομιλία* του Διευθυντού του Γυμνασίου Μαρκοπούλου κυρίου Κωνσταντίνου Μαλανδράκη, θεολόγου με θέμα: *« Αιρέσεις - Μάρτυρες Του Ιεχωβά »*.

3) ΙΕΡΟ ΣΑΡΑΝΤΑΛΕΙΤΟΥΡΓΟ

Καθ' όλη τη διάρκεια του Ιερού Σαρανταλειούργου, 15 Νοεμβρίου - 24 Δεκεμβρίου 2014 θα τελείται ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ στον Ιερό μας Ναό Όρθρος και Θεία Λειτουργία ως εξής:

Καθημερινές: 7:00 - 9:00π.μ.

Σάββατα και Καθημερινές με εορταζόμενο άγιο/αγία: 7:00 - 9:30π.μ.

Κυριακές: 7:00 - 10:00π.μ.

4) ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΟΥ ΣΤΟ ΝΑΟ ΜΑΣ

Στο Ναό μας θα γίνονται μαθήματα παρασκευής πρόσφορου, ως εξής:
1^ο Μάθημα: Δευτέρα 17 Νοεμβρίου 2014, 7:00μ.μ. & Τρίτη 18 Νοεμβρίου 2014, 9:30π.μ.

2^ο Μάθημα: Δευτέρα 1^η Δεκεμβρίου 2014, 7:00μ.μ. & Τρίτη 2 Δεκεμβρίου 2014, 9:30π.μ.